

高速路口设伏，民警夜擒毒贩

持枪破窗抓获6名毒贩，记者揭秘警方抓捕毒贩过程

现场还原

□半岛全媒体记者 孙桂东

6月3日，记者采访青岛市公安局禁毒支队民警，深度还原侦破公安部毒品目标案件孙某晓等人特大贩毒案的惊险过程。

2019年，禁毒支队民警在工作的过程中，发现了一条涉嫌贩毒品的线索，会同平度市公安局协同调查。民警发现一个名为孙某晓的男子，跟一些涉毒人员有交往，而且经常往返青岛跟四川之间，行踪飘忽不定。有时候坐飞机去，开车返回青岛。

民警根据以往的破案经验分析，此人很有可能是进行从四川到青岛的跨省贩毒，而且居于中间位置。随后，民警将情况进行上报，立即成立专案组针对孙某晓开展调查。

通过调查发现，孙某晓跟四川以及青岛的涉毒人员，均存在不同程度的交往。民警顺线追踪，发现他在青岛的下线有十余人，在此期间，贩卖毒品的数量并不大。

为了不打草惊蛇，专案组对一些非核心人员进行了收网，孙某晓并未发现异常。此后，因为疫情原因，人员的流动不方便，在之后大概一年的时间里，孙某晓偶尔去四川，但基本上没有买到毒品。有一次还被上家“黑吃黑”，拿了钱也没给货。但是，专案组始终关注着他

的一举一动。

一直到了2020年12月份，专案组发现孙某晓又去了四川。随后，民警赶赴四川，在当地进行摸排守候，确定孙某晓已经从上家那里买到了毒品，而且要返回青岛进行交易。

看到时机成熟，专案组决定收网。2020年12月21日，在省公安厅的指挥下，民警在即墨蓝村的高速出口处设置关卡。通过前期的侦查，专案组民警已经确定了孙某晓的来青路线。

为了防止孙某晓中途改道，两路民警在泰安附近上高速，在锁定车辆后一路跟踪，并确定孙某晓将在即墨下高速。晚上9时许，设伏的民警早已准备就绪，而犯罪嫌疑人的车辆也已到达了路口。在其准备交费下高速的时候，潜伏在后方的民警迅速开车向前，堵住了车辆的退路。

此时，四五十名民警迅速上前，控制住车辆。其中一名民警用工具将车窗破拆，在车上人员还没反应过来的时候，持枪民警已经将其控制住。

现场，专案组民警抓获6名主犯，缴获冰毒4公斤，运毒汽车2部，摧毁一条由云南经四川流向青岛的地下贩毒通道。抓捕期间，禁毒支队的一位民警手部受到严重挫伤，仍坚持将犯罪嫌疑人擒获，这也充分展现了禁毒民警英勇顽强的拼搏精神。

典型案例

去年以来共破获毒品案件700余起

为纪念“虎门销烟”182周年，2021年6月3日上午，市禁毒办组织开展毒品集中销毁行动，对近年缴获的100余公斤毒品、2.5吨易制毒化学品以及制毒设备一宗进行统一销毁。

据介绍，自2020年以来，共破获毒品案件700余起，抓获涉毒犯罪嫌疑人800余名，缴获各类毒品近300公斤，市检察院起诉毒品犯罪嫌疑人560名，两级法院判处毒品犯罪分子556名。成功破获审判“高某义特大贩毒案”“孙某晓特大贩毒案”等多起重特大毒品犯罪案件。

去年以来，全市各级各部门认真贯彻落实《全市新一轮禁毒人民战争（2020~2022年）实施方案》关于“推进攻坚扫毒工程”的部署要求，克服新冠疫情影响，按照“靠前一步、主动作为”的警务理念，积极适应疫情防控常态化下的缉毒打击工作形势，破获了多起重大典型案件，形成了对毒品违法犯罪活动的集群打击和震慑效应。

案例一 侦破高某义特大贩毒案

2020年10月，在公安部禁毒局、省厅禁毒总队的统一领导指挥下，禁毒支队会同城阳分局，联手云南德宏禁毒支队，在昆明禁毒部门的密切配合下，经过6个多月的缜密经营，成功破获公安部2020-73毒品目标案件高某义特大贩卖毒品案，共抓获涉案人员33名，缴

获冰毒4公斤，毒资12万元，其中，拔除贩毒“钉子”1名，成功切断了一条由缅北方向渗透至我省的贩毒通道。

案例二 侦破“4·16”特大团伙贩毒案

2020年8月至2021年4月，禁毒支队会同李沧分局统一开展案侦工作，通过不断扩线深挖，开展高质量集群打击工作，成功破获“4·16”特大团伙贩毒案，抓获涉案嫌疑人138名，缴获冰毒、海洛因、麻古等毒品2公斤，取得“集群打零”工作丰硕战果。

案例三 侦破“10·12”可卡因走私案

2020年10月，禁毒支队会同海关缉私局、开发区分局，在淄博禁毒支队和相关警种的大力协助下，在青岛前湾港货运码头查获从秘鲁入境的毒品可卡因64公斤。

案例四 侦破“4·10”可卡因走私案

2021年4月10日，禁毒支队会同海关缉私局、市北分局，出动警力70余名，奋战7昼夜，查获一起特大外籍船舶走私毒品案件，现场缴获毒品可卡因215.4公斤。这是近年来山东省查获的最大可卡因走私案。



民警将运毒车辆堵在收费站。



民警将车窗破拆，控制住犯罪嫌疑人。



民警将犯罪嫌疑人从车内拉出。

扫码参与
新闻互动

